

Protokoll, Wirtschaftsjuvenoren Mannheim-Ludwigshafen, AK KEP, Treffen am 19.01.2017

Themen:

- Top 1 WJ Info Bericht von Interna
- Top 2 Durchsprache und Konkretisierung Jahresprogramm
- Top 3 Bier in der Bar Basso

Anwesende:

- Jan Kleinehr
- Berit Moßburger
- Mario Israel
- Wolfram Schuster
- Andreas Hoffmann
- Ricardo Cali
- Tanja Sauer
- Simon Treiber

Entschuldigt

- Susanna Becker
- Hannah Knoth

Sonstiger Verteiler

- Protokoll wird jeweils für alle abrufbar im jeweiligen Termin in Vereinonline eingestellt.

Zu 1) WJ Info Bericht von Interna

Wolfram berichtet von Briefing des neuen WJ-Info-Teams (Stefan Dollansky, Johannes Krämer, Marcelo Thiermann) am Rande der Interna. Ab sofort darf zu jeder Veranstaltung im Nachgang/ ggf. auch im Vorfeld ein Bericht/ Text erstellt werden.

Auch an das Schießen von Fotos soll gedacht werden. Gerne darf in Abstimmung auch über eigene (Fach)-Themen, persönliche Anliegen und auch mal kritisch Stellung genommen werden.

Es werden stets Freiwillige gesucht, welche ihre journalistischen Fähigkeiten trainieren wollen und wenn es die nicht gibt, wird bei KEP jeweils einer bestimmt. ☺

Zu 2) Durchsprache und Konkretisierung Jahresprogramm

Aktualisierung unserer Jahresprogramm-Tabelle:

Was	Wer	Bis wann/ Hinweise
Januar, Detaillierung Jahresplanung <ul style="list-style-type: none">- Entscheidung über grundsätzliche Realisierbarkeit- Anpassung Terminleiste- Einzelne Themen werden AK-Mitgliedern zugeordnet	erledigt	
Februar, Moderationstraining <ul style="list-style-type: none">- Moderationsabend mit Rosa Omenaca	Fertig geplant	

<ul style="list-style-type: none"> - Einladung WJ Verteiler ist verschickt - Ort (Mafinex) noch in Klärung 		
<p>März, Debating</p> <ul style="list-style-type: none"> - Idee eines Battle der AKs im Debating - Termin: regulärer Donnerstagstermin 19.00 Uhr (max. 3 h Dauer), kein Wochenendtermin - Ort noch offen (Bar oder WJ-Mitglied) - Kein zusätzliches Budget aus AK Kasse möglich - Einladung von WJ aus anderen Kreisen (Heidelberg, Frankfurt) z.B. als Jury, Feedbackgeber - Themenauswahl wird ggf. teilweise im Vorfeld per E-Mail bekanntgegeben, ansonsten Abstimmung vor Ort 	Mario/ Wolfram	Einladung Mitte Februar
<p>April, KEP als „Think-Tank“ AK Sitzung mit Lokalpolitiker</p> <ul style="list-style-type: none"> - Idee eines Gesprächsabend - Gemeinsames Kennenlernen - Wie funktioniert die Politik in der Region - Über welche Kanäle kann man Bürger/ junge Menschen für Politik begeistern/ einbinden - KEP als Think Tank in der Region - Aktuelle Themen bei WJ und in kommunaler Politik - Vereinbarkeit Beruf und Politik - Prozess der Meinungsbildung bei WJ - Übung für einen WJ als Moderator - Susanna gibt Thema aufgrund beruflicher Termine vermutlich ab - Wolfram stellt ersten Kontakt zu Lokalpolitikern her (Ralf, Fr. Thom,...) und übergibt an Berit und Ricardo 	Berit und Ricardo	<p>Besprechung Mitte Februar</p> <p>Einladung Ende Februar</p>
<p>Mai, Besichtigung Rettungsleitstelle</p> <ul style="list-style-type: none"> - Verbunden mit Führung / Gespräch mit Dr. Boris Weirauch (MLT BW) - Neue Terminierung im Mai ist zu prüfen - (Verschiebung aufgrund Einschätzung bzgl. optimalem Termin zu den politischen Veranstaltungen) 	Jan	schnellstmöglich
<p>Juni, Sozialtag</p> <ul style="list-style-type: none"> - Arbeiten im Kindergarten Herz-Jesu, Ludwigshafen werden favorisiert - Andreas schaut sich die Sache genauer an und klärt Details und Termin - Mangel an Alternativen wird kurz diskutiert 	Andreas, Stefan,	Rückmeldung Ende Februar
<p>Juli, offen</p> <ul style="list-style-type: none"> - Arbeitstreffen für eine der politischen Veranstaltungen, Planung zweite Jahreshälfte, ggf. kombiniert mit Mid-Term Termin 	alle	

<ul style="list-style-type: none"> - Insbesondere 2. Julihälfte würde sich auch für eine politische Veranstaltung anbieten (keine LAKOS, keine anderen Gesamtkreisveranstaltungen, keine Ferien) 		
August, Finale Vorbereitung politische Veranstaltungen	Nach Verfügbarkeit	
<p>September, Politische Veranstaltung zur Bundestagswahl und Bürgermeisterwahl (Gesamtkreisveranstaltung)</p> <ul style="list-style-type: none"> - Siehe letztes Protokoll - Termine für zwei Veranstaltungen ggf. Ende August und im September, alternativ zweite Julihälfte - Ansatz „Serious Lego“ – Berit berichtet: Berater haben das noch nicht mit Politikern gemacht, das tolle daran ist, was erzählt wird – was sonst ggf. nicht erzählt wird – nicht das was gebaut wird, Grundidee/ Einführung wichtig, wichtig ist auch genaue Aufgabenstellung, ggf. Test mit „ähnlichen Leuten“ vorher, einfaches Kamerakzept mit zwei Bildschirmen wäre wichtig und nach Meinung der Anwesenden umsetzbar <ul style="list-style-type: none"> ➤ Berit klärt Kamerakzept mit Max und erste Konditionen bei Beratern - Separates Treffen am 01.02.17 um 18.00 Uhr im Palms mit den rechts stehenden Mitgliedern – je nach Möglichkeit (separates Protokoll) 	Berit, Mario, Andreas, Simon, Hanna, Susanna, Jan, Wolfram – jederzeit gerne weitere Helfer!	Finale Entscheidung zu Konzeptidee spätestens Ende Februar
<p>Oktober, Politische Bildung für Jugendliche</p> <ul style="list-style-type: none"> - Nicht weiter besprochen 	Jan, Wolfram	nochmal grundsätzlich zu besprechen
<p>November, Jahresplanung</p> <ul style="list-style-type: none"> - Nicht weiter besprochen - Besprechung AK Strategie, Auswertung Wahlen etc. - Außerdem: Lange Kurzfilmnacht der Politik 	Offen Barbara	
<p>Dezember, Weihnachtsfeier</p> <ul style="list-style-type: none"> - Ideen sind herzlich willkommen! 	Susanna	
<p>Sonstiges/ Ideenspeicher/ im weiteren zu besprechen</p> <ul style="list-style-type: none"> - Idee: Wir wollen den AK Name ab jetzt umstellen – „Kritisches Engagement in Gesellschaft und Politik“ - Klartext Gesamtkreisveranstaltung (aktuell bearbeitet im Vorstand, für KEP on hold) - Know-how Transfer auf EU-Ebene (Oktober) oder unabhängig davon Ausflug nach Straßburg als AK-Ausflug (ggf. zusammen mit AKI) 		AK Name nochmal beschließen Planung Straßburg

Zu 3) Bier in der Bar Basso

Simon, Jan und Wolfram haben sich auf ein Bier an o.g. Ort beschränkt.

WS, 02.02.17